

## Movimentocinquestelle.Castenaso

### INTERROGAZIONE

Verificato che nonostante le misure di sicurezza aggiuntive adottate dal Comune di Castenaso anche in deroga all'articolo 169 del codice della strada, come anche da noi segnalato nell'interrogazione presentata il 18 settembre u.s in Consiglio Comunale, e verificato che nonostante i succitati interventi si evidenziano ancora criticità all'intersezione tra le vie del Frullo e Cà dell'Orbo ,si possono ritenere insufficienti o almeno ancora da completare gli interventi per la dissuasione o l'obbligatoria riduzione della velocità nell'intersezione succitata .

Siamo pertanto a richiedere all'Assessore competente come intenda ridurre ulteriormente o risolvere definitivamente le criticità presenti nell'incrocio cà dell'orbo/del frullo.

A nostro avviso, potrebbero esserci possibilità dissuasive , utilizzando postazioni fisse di autovelox (come per esempio quella sita in via Marano) , installando nuovi apparecchi in via del Frullo in entrambi i sensi di marcia ed in via cà dell'orbo in ambedue le direzioni . Potrebbe essere presa in considerazione anche l'ipotesi di installazione di un Photo Red in via del Frullo e di due autovelox in via Cà dell'Orbo in prossimità dell'intersezione in modo da dissuadere gli automobilisti ad una evidente diminuzione di velocità. Ci permettiamo di suggerire, per non incidere con spese eccessive sul bilancio Comunale , di valutare la possibilità di spostamento dell'attuale Photo Red presente in via del Frullo all'intersezione con le vie Turati e Amendola presso l'incrocio del Frullo / Cà dell'Orbo .

Esiste inoltre la possibilità di costruzione di una nuova rotonda, ma evidentemente con un diverso impatto economico .

Si segnala inoltre una scarsa visibilità dello spartitraffico presente prima della rotonda posta in via del Frullo (provenendo da Bologna) in corrispondenza della rotatoria Rodolfo Zucchi ove si segnala la

necessità di installazione di una specifica segnaletica a led azzurri, come presenti nelle rotonde a lato della Baschieri e Pellagri .

Certi che l'Amministrazione abbia già in progetto la risoluzione delle problematiche precedentemente evidenziate , siamo a richiederne la presentazione in Consiglio Comunale di apposito ordine del giorno nel quale si specifichino i costi e da dove si intendano reperire le risorse eventualmente siano già state prese decisioni sulla gestione della zona di criticità precedentemente citata .

Nell'eventualità che la maggioranza non avesse ancora intrapreso una percorso per la risoluzione del problema, siamo a richiederVi se si ritenga percorribile la proposta da noi presentata.

Richiediamo risposta scritta dell'Assessore competente nei modi e nei tempi previsti dal Regolamento Comunale.

Movimentocinquestelle.Castenaso

Stefania Saggin

Selleri Fabio

Riccardo Giordani